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3. OpLa - ZuvExeLla

3.1 H évvoia tou opiouv

OpLonOg
Opto eivat n tun I mou naipvel n cuvaptnon f kaBwg to x mAnoLdlet
LE OTIOLOVONTIOTE TPOTIO TO Xo.
lim f(x) = ¢
MNapatnpnosig
e [0 va €xeL vonua n avalntnon Tou opiou tng f kovtd oTo X,, MPE-
nel n f va opiletal kovtd oto Xo, SNAadn To X, MPEMEL va elvat
E0WTEPLKO onelo Tou mediov oplopou ¢ f i dkpo avolytoL dla-
otrpatog tou nediou oplopou tng f.
e Yndpxettooplotngfotox, € R kattooupBohitoupe pe lim f(x) = ¢,
otav oL TLLEG TG f Bplokovtal 6oo kovid BEAoupe otov aplBuo ¢,
KatOwg To X TPOooEYYLlEL TO Xo.

OpLopog
Oa Aépe MAeUPLKO Oplo TG f amo aplotepa kat Ba 1o cupBoAiloupe
limf(x), dtav 1o X TANGCLATEL TO Xo UE ULIKPOTEPEG TLUEG (X < Xo).

OpLopog
Oa Afpe MAgUPLKO Oplo TG f amo de€ld katl 6a to cupPoAiloupe
lim f(x), 6tav 1o x MANOLATEL TO Xo ME LEYAAUTEPEG TLUEG (X > Xo).

X— X9
Napatipnon

Mo va urmdpxeL to 6plo tng f oto X, Ba mMpémeL va untdpyouv Ta
TIAEUPLKA Opla Kal va gival loa.

lim f(x) = lim f(x) = lim f(x)

X—Xo X—Xo

3.2 'Opto Zuvaptnong oto X, € R

1810tNnTEC Opiwov
Y€ OAEG TLG TTOPOKATW LOLOTNTEG UTIOBETOUE OTL UTIAPXOUV TA OPLAL
0TO Xo.
e Oplo kat Statagn
* Avlimf(x)>0, téte f(x) > 0 kOVTd OTO Xo.

* Avlimf(x) <0, téte f(x) < 0 KOVTA OTO Xo.

Mpocoxr! Av limf(x) > 0, tote Sev LoxveL 6Tt f(X) = 0 KOVTA OTO Xo.
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Avtiotola av limf(x) < 0, tote Sev oxveL oL f(x) < 0 kovtd

0T0 Xo.
* Av f(x) >0 kovtd 670 Xo, ToTE limf(x) > 0.
* Av f(x) <0 kovtd 670 Xo, ToTE |imf(x) < 0.

Mpocoxn! Av f(x) > 0 kovtd oto Xo, TOTE Sev oxveL ot lim f(x) > 0.
loxVet 6pwg lim f(x) = 0.
Avtiotorya av  f(x) < 0 kovtd 01O Xo, TOTE Sev LOYUEL OTL
lim f(x) < 0. loxVet opwg lim f(x) < 0.
* Av f(x) < g(x) kovtd oT0 X0, TéTE Ka lim f(x) < lim g(x).
NMpoooxn! Av f(x)<g(x) kovtd oto X, TOte Oev LoxUel oOTL
lim f(x) < limg(x). loxVet opwg lim f(x) < limg(x).
* Av limf(x) < limg(x) téte kat f(x) < g(x) kovtd oT0 X.
Mpocoxr! Av limf(x) < limg(x) tote Sev woxvet ot f(x) < g(x) kovtd
OTO Xo.
e Kputripto MapepPoAng (kpLtriplo oAvIouLtc)
e Av  oyvet h(x)<f(x)<g(x) «kovtd ot0 X, Ko
limh(x) = limg(x) = ¢ tote kau lim f(x) = 0.
e Opla Kal mpagelg
o lim(f(x) £ g(x)) = limf(x) + lim g(x).
. Ierlwo(Kf(x))zmlxter(x).
o lim(f(x)-g(x)) = limf() - limg(x).
f(x) _ limfOo
g0~ limg(x) M limg(x)+ 0.
+ (00 = (ImFO0)

o lim¥f(x) =5/limf(x), av f(x) > 0 kovtd 6o Xo.

e Oplo MTOAUWVUULKAG
o limP(x)=P(xo).

e Opo pntrig
lim P(x) _ P(Xo)

0 Q(x) T Qx0)’

pe Q(xo) # 0.
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e TPLYWVOUETPLKA OpLaL
o limnpx = npxo.
* limovvx = GLVXo.

CMpX
© lim~y =
o lim =L
x—0 X

e Oplo ouvBeTNG ouvApTNONG
o limf(g(x)) = limf(u), érou u = g(x).

Npocoxn! Agv omape MOTE To OPLO OE EMUEPOUG OPLA, XPNOLULOTIOLWVTOG
TIG 1610TNTEG, av dev yvwpiloupe OTL OAA TO ETILUEPOUG OpLAL
UTIAPXOUV.

Mpoooxn! Eival duvatov va uTtapxeL Eva Oplo XwpLig val UTTAPXEL KATIOLO
arnod Ta EMUEPOUG OpLaL.
Oswpnpa (Mnéevikn eni ppayuévn cuvaptnon)

Av ol ouvaptioelg fi, f, elval oplopéveg o' éva oclvolo A, € eival
£va EoWTEPLKO onpeio ) akpo tou A, n f, elval ppaypévn o pia meploxn
ToU € Kat Iipgfz(x) = 0, tote LoxveL ot lim(f.(x)f.(x)) = 0. (AnAadh To
YWWOUEVO UNSEVIKAG cuvapTnong eni dpayuevn eivat pndevikn).
Me0BoboAoyieg

YToAoyLopoG oplwv 0TO Xo:

i. AmAd opua.
Ye auta Sev UTAPXEL TOPOVOUAOTAG ElTe aAUTOG dev pundeviletal.
MNa va ta utoAoyioou e BETou e anmeuBeiag OTIOU X TO X, KOLL EKTE-
AOUUE TIG TIPAEELG.

3x+2

x+1 -

MNa va urtoAoyiooupe To 6pLo Ba AVTIKATACTIOOULE TO X PE TO 2 KAl

Ba kdvoupe TPAseLS lim 3x+2 _ 3 279 &
HETPACEC IIM ™ 4~ = "2 4+1 =3~

T.x. Na umoAoyLoTel To 6pLo lim

ii. Opla % HE TTOAUWVU L.

Je auTa Ba MaPAYOVTOTMOLOUUE apPLOUNTH KAl TTAPOVOUOOTH, UE
™ BonBela tou oxnuatog Horner (0To X,) N AAANG pebodou na-
payovtomnoinong, LEXPLS O0Tou va amhonolnBel o 6pog X - X, OV
NipokaAel TNV anpoodloplotia. Katomiv B€Tou e OMOU X TO Xo KO
KAVOUE TIPAEELG.

x*-4x>+5x-2

o x*+3x-10 ’ 0
Mapatnpope OTL AV AVTKATACTHOOUHE OTIOU X TO 2 TIPOKUTITEL

m.x. Na umoAoyLoTel To 6pLo lim
al
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anpoodloplotia. Kavoupue oxpua Horner yla va mapayovionoLr-
OOUE TOV aplOuNTh Kal Bplokoupe Tig pileg TOU MAPOVOUACTH YL
VL TOV TP AYOVTOTIOL|OOULE OTIOTE TIALPVOUE:

lim X3_24XZ+SX-2 =IimM(X2_2X+1)=

2 X'+3x-10 T 2 (x~2)(x+5)

i X’ =2x+1 _2°-2-2+1 _ 1
M~ X+5 -~ 2+5 "~ 7

OpLa % UE pilec.
Oa moAAamAaolalou e aplOUNTr Kol TIapovoaoTh Ue tn oculuyn
napaotoon.

Mapaotoon Zuluyng Amnotéleopa

Na umtoAoyloTel to 6plo Iim#

ol
MapatnPoUHE OTL AV AVTIKATACTCOUME OMoU X To 0 MPOoKUTTEL
0 , , . ,
o antpoodloplotia. Oa mpeEmeL va TTOANATTAACLACOULE aplOunti

KOLL TIOPOVOUAOTH UE TN oulnyn MapAaotacn Tou aplountr), onote
T(POKUTITEL:

VYx*+100-10 VX +1O -10 \/x +100 + 10
5 = lim
X x=0 v x>+100 + 10

lim

x—0

m x’+100-100 - lim X’ _

<0 x?(/x?+100 +10) *-° x*(y/x*+ 100 + 10)

lim XZ = lim 1 = 1 =L

=0 ¥ (/x*+100+10) = /x*+100+10 4/0+100+10 20
VX+3-3

Na uroAoylotei to 6plo lim——.
=6 x-2-2

MapatnpoULE OTL OV QVTLKOTOOTCOUE OTOU X TO 6 TIPOKUTITEL
0 , . . .
o anpoodloplotia. Oa mpeEmeL va TTOAAATTAOCLACOULE aplOuntn

KOLL TTAPOVOUOLOTH HE TN oulnyr MapAcTacn ToU aplOunTr KoL Tou
TIAPOVOUAOTH), OTIOTE TIPOKUTITEL:

|im‘/x+3 3 im VXx+3-3 Vx+3+3 /x-2+2
=6 yXx-2- e\ WX-2-2 Yx+3+3 yYx-2+2
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X-6 . /x+3+3

“m(zv/é Vx-2+2\_ . Vx-2+42 _V6-2+2 _4+2 _,
x~6 Jx+3+3 Jx+3+3 J6+3+3 3+3 7

pal
Av KATIOLOG OPOG TIEPLEXEL TIEPLOCOTEPA ATO SUO PLlKA, TOTE yla
TNV €Upeon Tou opiou adatlpolpe and KABs pLllko TNV TIUA Tou
yla X = Xo. Emelta eite Staomdpe to KAAopa Kal moAAamAactalou e
To KaBéva pe tn ouluyn mMapAoTacK, ite SLalpoUE OAOUC TOUG
OPOUG TIOU SNLOUPYOUVTAL UE X - Xo.

VX+2-yx+7+1
X-2 :

MapatnPOUKE OTL OV AVILKATAOTGOUE OTIOU X TO 2 TIPOKUTITEL %
anpoodloplotio. Omote Ba mpEmeL va SLCTIACOULE TO KAACUA O€
600 kal va ToAAamAQoLAcoU UE To KaBEva e tn ouluyn mapdota-
on, OMOTE MPOKUTTEL:

<\/><T2-2_\/><T7-3>=

IIm((\/x+2 2(\/x+2+2)_(\/x+7 3)(\/x+7+3)>_
2\ (x-2)(Vx+2+2) (x-2)(yx+7+3)

M
(x~2)(Yx+2+2) (x~2)(¥/x+7+3)

1 1 _ 1

lerrz1(,/x+2+2 \/x+7+3> 6~ 12-

lim x+3-9.\/X-2+2 lim x-6.\/X-2+2 _
X—6 X'2-4 /X+3+3 X—6

'3

Na urtoAoytotei to 6pto lim
al

X

lim

X—2

. Opla % HE amoAuTa.

Av 10 X, 6€V Undevilel To anoAuTo, TOTE BPLOKOULE TO TPOCN O TNG
TIAPAOTAONG LECO OE QUTO YL X = Xo KAl SLWXVOUE TO AMOAUTO.

c o |x-3]-
No untohoyLotei to 6pto lim— —5—

MapatnpoULE OTL OV QVTLKOTOOTOOUUE OMOU X TO 2 TIPOKUTITEL
% anpoodloplotia. YroAoyi{ouue To lem\ x-3[=-2 < 0. Enopévwg
Eavaypadoupe To apxkd 0pLo SLwXVOVTAC TO ATOAUTO Kal aAAA-
{ovtag Ta TPOoN A TNG MOPACTACN G LECA OTO AMOAUTO (€TTELSN N
TLUA TOU oplou Elval ApvNnTLKN), OTOTE MPOKUTITEL:

C-(x-3)-1 .
M=%y =limScy = lim= 5

AV T0 X, undevilel To AMOAUTO, TOTE MALPVOUE TAEUPLKA OpLa. AgV
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EEXVAUE OTL OTAV TO X — X TO X > Xo KAL OTAV TO X — Xp TO X < Xo.

. Cx*-3x+2]- x+1
Na urtoAoylotel to 6plo I|m x-1
X—

Mapatnpoupe OTL AV AVIIKOTAOTACOUE OTOU X TO 1 TPOKUTTEL
% anpoodloplotia. YroAoyiloupe to le[rll\ x*-3x+2|=0. Enoué-
VWG TIPETIEL VAL TIAPOU E TAEUPLKA OpLa. YTToAoyil{ou e TG pileg TG

x*-3x+ 2 = 0 KoL KAVOULLE TIIVOLKOL TIPOOH LWV.
X -oo 1 2 oo
x-Bx+2| + | - | +

MapatnpoUpe Ot x*-3x+2 <0 6tav to x — 1° kat x*-3x+2 >0
otav 10 X — 1°. YoAoyi{oupe Twpa ta TAEUPLKA OPLA, OTIOTE TPO-
KUTTTEL:
(x -3x+2)-x+1 i -(x-1)(x-2)-(x-1) _
x-1 s /M x-1 B
x-2+1
lim M&(/i ) =-(1-1)=0
. x*-3x+2-x+1 (x-1)(x-2)-(x-1) _
L'I‘D x-1 xm x-1 -

Emedn) ta mAsuplkd opla eival StadopeTikd PETAEU TOUC, TO

o x*-3x+2]-x+1 ,
lim -1 Oev uTtapyeL.

X—

. Opla % LLE TPLYWVOLETPLKOUC OPOUG.

Oa mpoonabolpe (noMartAaotdZovraq Kat Slalpwvtag) va ep-

pf(x) . guvf(x)-1
davitoupe opla TG Hopdng lerQ f(x) n lim £(x) omou

lim f(x) = 0. EtoL B€tovtag f(x) = u Ba kataAriyoupe ota Bactkd

opla Ilmn—hLu =1n IMGUVTUI 0.
P . 3

Na Uno)\oytotato oplo Ilm Tlli( X .

lim =X [3 ““3"]

G)srouus u= 3x.
Otavx - 0tou— 0.

Emopévwg |UIETJ[3T]%] =3-1=3.
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3.3

o p(x-m)
N(?L urtoloytotet To opto lim -1
O€TOVPE U = X - TT.
Otav x - mtou— 0.
npu

g =L

Emopévwg lim
b

vi. Opla pe ouvaptroelg moAAamAoU TUTOU O0To onpeio aAlayng tu-

Vi

TIOU TNG CLUVAPTNONG.
@a unoAoyiloupe ta MAgUpLKA Opla TG f oTo X,. EToL yla va umap-
XELTO Oplo Ba TIPEMEL TA MAEUPLKA OpLa va elval (oa.

Ma mota T tou a € R undpyet to 6plo tng f(x) =
oTo onueio x = 3;

o vo UTIAPYEL TO OPLo 0TO X = 3 Ba TPETEL VAL UTIAPXOUV TA TTAEU-
PLKA Opla kAL va eival ioa.

limf(x) = lim(x’-1)=3"-1=8

Iip;f(x) = Iim(Zozx) =2a3 = 6a

x*-1,x<3
20x, X = 3

MpéneLba = 8 & oc=%.

Avtikataotaon.

Av 6¢Aou e vouTtohoyioou e éva 6plo tng popdric A = lim f(g(x)),
tote Bétoupe g(x)=u, omote [img(x)=uo kaL av u # U, KOVTd
OTO Xo, TOTE A = lmf(U)- Emopévwe avti va umoloyiocoupe to
lim f(g(x)), uohoyiZoupe To ukoAGTEPO Gpto |im F(u).

Av lim f(x) = 1 va untohoytotei to lim f(x - 2).

@ftoupe U = x - 2.

Otav x — 2tou — 0.

Eropévwg lim f(u)=1.

OswpnTIKA Opata HE opLa
Otav pag {ntolv To OPLO HLOG CUVAPTNONG, TNG omolac dev yvwpl-

{oue Tov TUTto, Ba edpapudloupe KpLtriplo mapeBoOAnG av £xoupe SuTAn
aviootnTa.

Av £€XOUUE OUWG TO OPLO LaG TTAPAOTOONG, N omnoia Ba mepLEXEL

v f, kot pog Intolv to dplo tne f, Ba B€toupe tnv mapaotacn h(x) kot
Ba AOvoupe wg Tpog f(x). Enerta Oa untoloyifoupe to dpto tng f(x) adou
OAa Ta UTtOAOLTTIaL OpLa ElVaL YVWOTA.

3.4 Mn Nenepacpévo Oplo oto x, € R

‘Eotw ouvaptnon f:A — R. loxUouv ot e€eic 1dLotnTeg:

* Av limf(x) =+c0, tote f(X) > 0 KOVTA GTO Xo.
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* Av limf(x) =-o0, tote f(X) < 0 KOVTA OTO Xo.
o Av limf(x) =+occ, téte Ixi_rQ(-f(X)) =-00.

* Av limf(x) =-c0, ToTE Ixim(-f(x)) =+00.
e Avlimf(x) =0 kot f(x) > 0 kovtd oT0 X,, TOTE Iximﬁ =+00.

o Av limf(x) = 0 kat f(x) < 0 kovtd oTO X, TOTE Iﬂpﬁ =-00.

: U B
Av lim f(x) =+co 1 -co TéTE lim o0 = 0

o Av limf(x) =+co, tote lim ¥/ f(x) =+o0.

* Av f(x) < g(x) kovtd oto X, kau lim f(x) =+oo tote lim g(x) =+o0.

o Av f(x) > g(x) kovtd oTo X, kat lim f(x) =-oc tote limg(x) =-o0.

MNapatnpnoslg

e la Aoyoug cuvtopiag popoupe avti tng ekppaong "lim f(x)=0
kot f(X) > 0 kovTd 0To X,", VOl XpNOLUOTIOLJCOUHE TO CUMBOALOUO
0". Avtictoya umopouue avti tng exkdppaong "lim f(x)=0 kot
f(x) < 0 KOVTA 0TO X,", VOl XPNOLUOTIOL|COUE TO CUMBOAOUO O

MopdEg opiwv

lim f(x) §a>0§a<0§oc>0§a<0§ 0 0 +oo+oooooo
e Ix;g(x) ......... S
lim(F(x)+g(x)): +o0 i +00 § -00 i -0 i+oo i -00 ;400 ? : P i-oo
i (F()-g(x) | +00 | oo | oo | e ? {7 oo oo oo teo

Anpocdioplotec MopdEg
(+00) +(-00), (+00) - (+30), (-00)- (-00), 0 (E0), J, T2
0°, (+00)™, 1=, (£oo)’
MeBodoloyiseg
Ta pn mMenepaopéva 0pLa 0To X, € R Ba eivat yevika opLa tng pop-

dAC Im% pe f(Xo) = @ # 0 kat g(xo) = 0. Na ve To uTtoAoyicou-

HE Ba ATIOOVWVOU LIE TOV TTOPOVOaoTH, Oa UTIOAOYI{OULLE TO OpLO
Tou Kal Ba e€eTaloupe TO MPOCNUO TOU.

i. Av 10 mpoonuo eival otaBepd KOVTA OTO X, TOTE, AvAAoya LE ToV
Tiivaka oTLC LopdEG oplwy, Bpilokoupe ameuBelag To 6plo.

, . . . 1
m.x.  Nounoloyiotei, av umdapxet, To opto lim x-27°
2 (X -
To 6pLo TOU APOVOUAOTH, OTAV TO X TELVEL 0TO 2, €lval undév. O
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3.5

TIOPOVOLAOTAG KOVTA OTO 2 €lval mavtote BeTIkOg (emeldn elvat
U WHEVOC OTO TETPAYWVO). Emopévwg To 0pLo Ba LooUTe pe +oo.

, , , . 1 1
Molo cuVTOWA UTTOPOUUE VA YPAWOUUE IJEQW =7 =+oe.

ii. Av 0 mopovopaotng aAAAlel TPOCNUO EKOTEPWOEV TOU X, TOTE,

naipvovtog MAEUPIKA Opla, akoAouBoUpE TNV TiponyoUEVN UE-
Bodoloyia kal TeAka Bplokoupe OTL TO Oplo Sev UTAPXEL EMELON
TO TIAEUPLKA Opla eival SladopeTIKA.

Na urtoAoyloTel, av UTtApXEL, TO OPLO lim~ ?2 )
To OpLO TOU MOPOVOLOOTH, OTAV TO X TEIVEL OTO 2, elvat pnbEv. Emel-
61 &ev umopou e va mpooSLopioou UE TO TPOGCN L0 TOU TTOPOVOLLO-
OTH KOVTQ OTO 2, Ba TAPOUHE TTAEUPLKA OPLAL.
|imL = % =+o00, lim l__ i =-00

x-270 y x-27-0

x—2" x—2

Ta mAeupika opla eival SLapopeTIKA HETAEY TOUC, ETMOUEVWC TO

oplo lemﬁ Sev umapyeL.

Opta oto Amelpo
Baowka Opla

e limx'=+o0.

{+oo,v = 2K

—oo,v=2K+1’K€Z'

e |imx'=
i

Oplo MOAUWVUULKNAG

o lim(aX'+ @ X"+ ...+ ix+ ) = lim(a.x’), pe a. # 0.
X—too X—Too

Oplo pntng

Too,V>K

e lim UX"+ Qa X2t L+ QX+ o lim =d% ok, ue
X—too BKXK + Bx_lxK_l +...+ le + Bo x=%o0 Jy < BK, ’ l’l

0, vVv<k
a.B. # 0.
Oplo appntng
. xIjrnc“x/ocvxv + QX QX =

. K v Qy-1 OLl Qo
tim?/x (5 +"'+x“+xv>=
. v oK Qy-1 Qy Qo
X [x- et =
JlQl(' | \/ozv+ « +...+XV.1+XV)

(+00)-5/a,+0+... +0+0 =+oo.
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e Oplo ekBEeTIKAG

e Ava>1tote lima*=+oo kat lima*=0.

e AvO<a<1tote Jima* =0 kat lima*=+co.

* ‘Oplo AoyaplOuLKig

e Ava>latote |limlog.x =+oo Kat Iinowlogax =-00
—+00 x—0"

e AvO<a<1rTtote limlog.x =-oco kat Iirplogax =+00.
X—+00 X0

Me0BoboAoyieg

LY.

TUYX.

LY.

LY.

LY.

LY.
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ITa OpLO. OTO ATELPO, OTOV £XOULE AMPOcdLopLoTia % VEVLKQ
Byaloupe Koo mapdyovta, TPoomadbwvTtacg va SnULoUPYRooUE
UNGEVIKA KAl va urmop€écou e va Stwéou e Tnv ampoaodloplotia. Av
€XOUUE TTOAUWVULOL UTIOPOUE VO XPNOLUOTIOL)COUE ameuBeiag
TIC LOLOTNTEC.

Na urtoAoyloTel To 6plo xlimc(3x2 +5x-2).

‘Exouue:
lim(3x*+5x-2) = lim(3x*) =+ooc.

C . 3x*+5x-2
Na urtoAoyloTel To 6pLo !L@T'
‘Exoupe:
. 3x*+5x-2 . 3x* .
lIim =7 = lim =~ = lim(3x) =-o0
Na urtoloyLotei to oplo Jim M
, A e ox+1
Exoupe:
352 3¢ 3 1
Im exrx+1 = Mg =672

, , . x-1
INa UTtOAOYLOTEL TO OpLO xl'ﬂlig,xz Ex 42"
Exoupe:
. x-1 X 1
li = lim5o

xj;ro]o 3)(2 - 5X + 2 X —+00 3)( X —+00 3X
Na urtoAoylotel to 6pLo xI|_r+r(l\/x +5x-2.

‘EXoupE:

limyx+5x-2= Jimy ¢ (145 %) = Jim(Ixl/1+ 3+ %)=

X X

Jl@(XM 1+%-%> =+o00-1 =+00.

No urtoAoyiotei to 6pto limv'x* +5x - 2.

‘Exoupe:

lim /" +5x-2 = lim, /3 (1+ 5 - & ) = lim(Ix1,/1+ 5 - & ) =

X
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ll.m('xm> =-(-00)- 1 =+00.

No urtoAoylotel To 6plo x“ﬂl(‘/ X+ 5X-2 +X).

‘EXOUuE:

inmg[x( (1 +%—%>+ 1)] =+00-2 =+00.

Na umtoAoyLlotel to 6pLo XIi_ng(«/ X2+ 5x-2 +X).

Av BydAoupE KOWVO TIOPAYOVTA TO X, OTIWG KAVAE OTO TPONYoU-
pevo mapadelyua, Oa mpoku el anpoodloptotia 0 - co. EMOpEVWG
ToAAAMAaoLAloU e TTPWTA PE TN oculuyn MapAcTAcH TOoU aplOunti
Kol EXOUUE:

lim (VX" + 5x- 2.4 x) = lim S 2X 22X

. Hs-%) . 5-0
xm_)«\/(“%_%)”) (/1+0-0+1)

=
-3

. 2T Opla e EKOETIKEC, av €XOUUE EKBETIKEG Ue TNV (6l Bdaon ToTe:

* AvTO X —+00 KoL N Baon eivat peyaAutepn tou 1 tote Oa Bya-
{OUE KOLVO TTapAyovTa TNV EKOETIKA.

* AV TO X —-oo Kal N Baon eivatl peyaAutepn tou 1 téte avtikaOi-
otoU e aneuBeiag adou To 6pLo TNG EKBETIKAG KAveL 0.

e AvTO X —+oo Kal n Baon eival pikpotepn tou 1 tote avtikoOi-
otoU e aneuBeiag adou To 6pLo TNG EKOETIKAG KAveL 0.

* AvVTO X —-00 Kal n Baon sivat pikpotepn tou 1 téte Oa Byalou-
LE KOLVO TIOpAyovVTa TNV EKOETLKN).

X

Na urtoAoyLoTel To OplLo Iimﬂ
v o M 2e 41

‘Exoupe:
x 3 3
lim e+3 _ Iime <1+ ex> = lim 1+ et 1
X—+0o0 zex+ 1 T et X 1 T oo 1 - 2 :
e (2+ ex) 2+ o
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LY.

LY.

LY.

LY.

P . e'+3
Na urtohoyLotei to oplo |im 2 ¥ 26"

‘EXoupe:

e’ +3 0+3 3
xl'—nl2+2e 2+0 " 2

Z1a Opla PE EKOETIKEG pE SLaDOPETIKES BATELC, av £XOULE EKOETL-
KEC Ue SladopeTIKEC BACELG TOTE:
e AVTO X —>+0o0
Qa Bydloue KOO TapdyovTa TV eKOETIKA LE TN LEYAAUTEPN
Bdon. Etol Ba exoupe lima* =0, adpov 0 < a < 1.
e AVTO X —>-00
Ba Byaloupe Kowod mapdyovia TNV KOETIKN ME TN UKPOTEPN
Bdon.Etol Ba gxoupe lima™ = 0, adov Ba eivar a > 1.

Na urtoAoyloTet To 6plo I|m2x+753e2x
EXoupeE:

. e'45.2" ex(1+5<%)x>_ 1 5<%>X_;
im =5 3ec = lim e*((;>x+3> = Jim <%)x+3 =3
Na urtoAoyloTel to 6plo Im%.
‘EXoupe:
IIme “+4-2" — i e*+4-2" i 2X(<%)x+4) _

< 243" T xmw 2027+ 3" 'xa-w2x<2+3<%>*> -
(5)ra 4
M ea(sy 277

. 2Ta Opla pe AoyaplOukég epapudloupe tnv idla pebodoloyia pe

TIC EKOETIKEC.

Inx
Na urtoAoyLotei to oplo |im TTnx+ 1"
‘Exoupe:
. nx__ Inx o 1 1
xllrﬂolnx+1‘xllrﬂo| <1+ 1 >‘x|'f+‘11+ 1 “1+0° L
Inx Inx

Otav £XOUHE OPLO UE TPLYWVOUETPLKEG B XpNOLUOTIOLOUUE TG Ba-

OLKEG TPLYWVOUETPIKEG OXEoELG | Mux | < 1, [ovvx |< 1 kau énetta
Ba epapuoloupe kpitrpLo mopeBoAnG.

Mpoooxn! Oa pmopoucale, yla va UTIOAOYIOOUHE TETOLO OpLa, VOL XPN-

LY.
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OLUOTIOLI 00U E TO Bewpnpa TG UNOEVIKAG ETIL PPAYLEVNG.

Na unoAoyLlotei to oplo lim— — ml



RIS U W T
X I x

‘EXoupe " x|’

Iim<-1> -0, lim = =0,
| x|

X—+00 X—+00 X |

ATO TO KPLTHPLO MAPEUBOARC TTPOKUTITEL OTL Im}% =0.

Oa prmopoucape va TIOUE, EUKOAOTEPQ, OTL TO MUX €lval dppay-
uévn ouvaptnon. To JL@C% = 0. Emopévwg To JL’E% =0 wg un-
Sevikn emti dpaypévn.

3.6 Iuvéxela Zuvaptnong

OpLopOG

‘Eotw pia ouvaptnon f(x) kat x, éva onueio tou mediou oplopoUy
™G. Oa Aépe ot n f(x) givat cuvexrg oto X, dtav lim f(x) = f(xo).
OpLopog

Mua cuvdptnon f(x) gival ouvexig oto nedio oplopol tng, Otav
elval ouvexng oe kaBe onueio tou mediov oplopoU TNG.

Juvexelg, ekel mou opilovtal, elval oL MAPAKATW CUVAPTIOELG:

e KdBe moAuwvupikr cuvdaptnon P(x).
P(x)
Q(x)
e OLTPLYWVOUETPLKEG CUVAPTACELG MILX, GDVX, EPX KOL OPX.
e HekBetikn a* kaL n AoyapOuwkn log.x, pe 0 < a # 1.

e Kabe pntr ouvaptnon

Oswpnua

Av oL cuvaptnoelg f kot g elval cuvexelc 0To Xo, TOTE €lval CUVEXELS
OTO X, KOl OL CUVAPTNOELG:

f+g,c-f,f-g, é, | f | kow ¥/ F
HE TNV mpolToBeon OtL opilovtal o€ SLACTNHA TTOU TIEPLEXEL TO Xo.
OQswpnua

Av n ouvaptnon f eival cuvexng oto X, KaL n cuvaptnon g sivat
ouvexng oto f(Xo), tdte n oUVBeoH Toug g » f elval oUVEXAG OTO Xo.
Me0BoboAoyieg

i. OtavBéhoupue va dei€oupe OTL pLla KAadikn eival cuvexng, Ba eAéy-

XOULLE TNV CUVEXELQ LLE TOV OPLOUO TN CUVEXELOC OTO ONUELO OANa-

YA TUTIOU TNG CUVAPTNONG.

ii. Otav 6€\oupe va amodeifoupe OTL Yla cuvaApPTNON €lval CUVEXAG
o€ 6Ao to Ttedio oplopoL TNG A 0 éva SlaoTtnua A, apkel va amodei-
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goupe OTL elval cUVEXNG G €va TUXALO X, TOU eSOV 0PLOUOU TNG
N Tou Staotuatog A.

iii. Av o€ pla doknon pag Intav va anodeifoupe OTL N cuvaptnon &i-
VOlL OUVEXAG O€ €va SLaoTnua A Kal pog §ivouv pia cuvopTnoLakn
oxéon yla tn ouvaptnon f kal otL elvat cuvexng o' éva onuelo x,,
e Oa ypAdOoUE TOV OPLOUO YL TNV CUVEXELD O €Val TUXALO Xo.

e Oa kavoupue KatdAAnAn aAlayn petafAnTr¢ oTo 6pLo (avalo-
YOl LLE TN ouVOPTNOLAKN OXEON) £T0L WOTE va TPOKUPEL TO OPLO
lim f(x) to omnoio purnopolue va to unoloyioouue NS yvw-
piloupe otL N f elva cuvexng oTo X;.

3.7 Oswprpota ZUVEXELOG

OQswpnua

Mta cuvaptnon f Ba AEpe OTL elval CUVEXNG O€ €va avoLyTo SLaoTn-
na (a,B), otav eival ouvexnc oe kaBe onpeio tou (a, B).

Oswpnua

Mua ocuvdptnon f Ba Aépe OtL eival cuvexng oe éva KAELOTO SLd-
otnpa [, B], 6tav eivar cuvexrig oe kaBe onpeio tou (@, ) kat emutAéov

li_ranf(x) = f(a) kat lerpf(x) = f(B).
Oswpnua Bolzano

Av o ouvdptnon f eivat ouvexnc oto Sidotnua [, B] kau
f(a)-f(B) < 0 téte umMApXeL ToUAdXLOTOV €va X, € (a,B) Tétolo wote
f(xo) = 0.
Napatnpnoelg

e To Bewpnua Bolzano e€aodalilel tnv UMapén pLag TOUAAXLOTOV
Aong tng e€iowonc f(x) = 0. Autd onpaivel OTL propei va undp-
XOUV KOlL TIEPLOCOTEPEG.

e To Bewpnua Bolzano &ev Bpioket tnv pila tn¢ e€iowong f(x) = 0,
anAa e€aodalilel Tnv UTapPEn Ulag Touldaxlotov piloc.

e Otav 6ev kavorololvTal kat oL SU0 mpoimoBEceLg Tou Bewprua-
To¢ Bolzano &ev eival anapaitnto va unapxel pila ¢ e€lcwong
f(x)=0.

e Av ua ouvaptnon f eivat cuvexng oe éva dtadotnua A kot 6€ un-
Seviletal o' auto, ToTe AUt A lvatl BeTikn ya kaBe x € A 1 elvat
opvnTKA yla kKaBe x € A, SnAadn diatnpel otabepd mpodonuo oto
Staotnua A.

e Muw ouvexng ouvaptnon f dtatnpetl otabepd nmpoonuo oto dia-
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otnua mou opiletal and dUo Sladoxkég pileg TnG. EMopévwg yla

va BpoU e To MpOonUo TG ouvaptnong f o'éva diaotnua Ba Bpi-

OKOULE TO (POCNUO TNG CUVAPTNONG OE €vav aplOpo tou dLaoTh-

Hatog autol. To MPOCNUO AUTO €ival Kal To MPOCNHO TG cuvap-

ton¢ f oto Stdotnua auTo.
Mpotaon

Fotw M@ ouvaptnon f ouvexne oto  (a,B)  wote
limf(x)- Iirpf(x) < 0. Tote UMAPYEL TOVAAXLOTOV éva X, € (@, ) Ttétolo
wote f(Xo) = 0.

H mapamnavw npotaon pag divel tnv Suvatotnta va epapuocou e
1o Bewpnpa tou Bolzano og avolyto Stactnua f NUiKAELoTo Staotnua.
Npotaon

KaBe moAvwvupo meptttol Babuou €XEL TOUAGXLOTOV ULa TPy La-
TwKn pila.
Oswpnua Evéiapeowv Tpwv

‘Eotw pLa cuvaptnon f, n onola eival oplopévn og €va KAELOTO SL-
dgotnua [a,B]. Av:

e n feivat ouvexnc oto [a, B]

o f(a)#f(B)
TOTE, yla K&O apldud k petall twv fla) kal f(B) undpyel évag,
TOUAAXLOTOV X, € (@, B) TéTtolog, wote f(Xo) = K.
Napatripnon
H ewdva f(A) evog SLooTAROTOC A HECW LG CUVEXOUC KL [N OTOL-
Bepric ouvaptnong sivat dtadotnua. 2tn mepimtwon nou n f eivat otaBepn
10 f(A) eival povoouivolo.
Oswpnua Méyotng - EAaxiotng Tuung
Av pia ouvdptnon f eival ouvexig oto kAelotd Stdotnua [, Bl
TOTE UTIAPXOULV SUO TOoUAdXLoTOV onpeia X. kat X, Tou [, B] tétola wote
va Vet f(x.) < f(x) < f(x,), yia kde x € [a, B]. AnAadA n f naipvel oto
[, B] ehdxiotn T f(x.) kot péyotn tpn f(x.).
Napatnpnoelg
e Av n f eivat ouvexric oto [, B] tdte to ovvolo Tipwy TNC f eivat
f([a,B]) =[m,M], 6mou m n eAdxtotn Twr Kot M i péytatn Tun

ne.
e Avn f eivat ouvexnc kat yvnoiwe avfovoa oto [, B] tote To oUvo-

Ao tuwv tne f eivae f([a, B]) = [f(a), f(B)].
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Av n f elvat ouvexig kat yvnoiwg dbivouvoa oto [a, B] tote T0 0U-
voho tinwv tne f eivan f([a, B]) = [f(B), f(a)].

Av n f elvat cuvexnc kat yvnoiwe avéovoa oto (a, B) tote To olvo-
Ao twv e f etvan f((a, B)) = (1@3 f(x), lim f(x)).

Av n f elvat cuvexic kat yvnoiwe dBivousa oto (@, B) tote to oU-
voro T g f etvan f((a, B)) = (1im f(), lim f(X)>.

Otav n f elvat cuvexnc oto [a, B] éxet péytoto kat eAdxioto. Eotw
f(x.) To eAdxoto kat f(x,) To péyloto 6mov X., X, € [a, B]. Av umo-
Béooupe OTL €lval X. < X,, TOTE N f elvat cuvexng oto [Xe, X, |. Z0p-
dwva e To Bewpnpo VELAUESNG TLAS yLa kABE K petall Tng f(Xe)
kot f(x,) uTtdpxet Eva touldytotov 0 € (X, x,.) € (a, B) tétolo wote
f(0) = k.

Enopévwe dtav €xoupe ouvaptnon f cuvexn oto [a, B, yia kaBe k
miou Bploketal HeTAtL TNC HEYLOTNG KOL TNG EAAXLOTNG TLUAG TG f
kot Oxt petall twv fa) kat f(B) umdpxel £va Touldytotov B wote

f(0) = k.

Me0BoboAoyieg
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Otav og pla doknon pog divouv pia e€lowaon, Tng onolag amalttei-
Tal n umapén pag TouAdxlotov pilag, Ba petadEpPoupe TOUG 6poUG
oto éva péNog, Ba Bétoupe cuvdptnon h(x) kot Ba ebappolovpe
TO Oswpnua Bolzano.

. Av € pumopouUpe va XpnoLUOTIO|COULE ameuBelag TNV mponyou-

nevn pebodoloyia, m.x. yiati n h(x) Sev opiletat yia kdrmota Tipr
TOU X, TOTE Ba KAvoupe mpwta analoidr napovopaotwy f Ba &i-
OLPOUE UE KATIOLOV TTAPAYOVTA Kal UETA Oa petadEépoupe Toug
Opoug oTo éva PéNoG Kat Ba B€toupe ouvaptnon h(x).

Mepikéc Popég Umopel va xpelaoTel va eTUAEEOU E EVa UKPOTEPO
Staotnua A;, utooUVOAO TOU apXLkoU SLACTHUATOC A, TTOU HOG
BoAeveL kal va epappocou e To Bewpnpa Bolzano og auto. H pila
mou Ba amodeifoupe OtL uTApXEL Ba avrkel oto A;. Oa avAKel
OHwG Kal oto A adou 1o A; € A.

. Av KOTa TV epoappoyr Tou Bewpripnatog Bolzano yia tn cuvexn ou-

vaptnon f oto [a, B] mpokuet ot f(a)f(B) < 0 tote Ba Mpoupe

600 MEPUTTWOELC:

e av f(a)f(B) < 0 tote UTaP)XEL £va TOUAdXLOTOV & € (a,B) tétolo
wote f(§) = 0.



=

Vi.

e av f(a)f(B) =0 tote f(a) =0 f(B) = 0. AnAadA Ta @, B ano-
teAoLV pileg TG f (av kdmolo anod ta dVo dev pumopel va LoxLEL
t61e Ba anopiPoupe TNV avtiotowyn Tun). Emopévwg § = a n
§=8.

Apa uTtdpxeL €va Touhdtotov € € [a, B] tétoto wote (&) = 0.

Mo va artoSeifoupe 0Tt pia e§lowon g popdnc f(x) = a €xel pia

TouAdyLotov pila, ektog amo to Bswpnua Bolzano, pmopoupe va

BpoUE To GUVOAO TLHWV TNG f KAl var amodel&ou e OTL TTEPLEXEL TO

Q.

Ma va BpoUpe to cUVOAO TIUWV pLag cuvaptnong f, Ba kavoupe

HEAETN povotoviag. Ma kabe diaotnua oto onoio n f elvat yvnoiwg

povotovn Ba Bpiokoupe To GUVOAO TLUWV TNE yLa AuTo To Sldotn-

pa. To ouvolo Tiuwv tne f Ba eival n évwon OAwV TwV cUVOAWV

TLLWV TIoU BPIKOLLE TIPONYOUUEVWG.

Epwtnosls Oswpiog
Na SLatunwoeTe To KPLTPLo TapeBOARG.

No amobeifete dtL yia €va moAuwvupo P(x) Babuol v toxvel
lim P(x) = P(Xo).

P(x
Na anobeifete o6t yla Tt pnth ouvdptnon f(x)= Q((x))’ omou
P(x),Q(x), moAuwvuua Tou X Kat Xo € R pe Q(xo) # 0, oxVel
P(Xo)
limf(x)= .
am (x) Q(xo)

Note pa ouvaptnon f Aéyetal ouvexng oto onpeio X, Tou mediou
opLopoU TNG;

Mote pa cuvaptnon f Aéyetal ouvexng o éva dLaoTnua;

Noa amodeifete 6tL av pla cuvaptnon f elval oplopévn kot ocuve-
xAc oto [, B] pe f(a) # f(B), tote yia kGO aplOpod K UETAEY TwV
f(a) kot f(B) umdpxel Touhdxiotov éva x, € (@, B) tétolo wote
f(Xo) = k.

Epwtroelg TUnou Zwoto - Aabog

Mo kaBe ouvdaptnon f mou opiletat oto R, eiva lim = f(0).

Av yla TI¢ ouvaptnoelg f, g kat h loxvouv:

e h(x) < f(x)< g(x) Kovtd 010 X,

o limh(x)=1; kau limg(x) =1, émou I,,I, € R,

tote | < [im f(x) < ..

89



o N o U

10.

11.
12.

13.
14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

90

Av f(x) > 0 yia kdBe x € R kot urtdpyet to I|mf(x) TOTE KAT avVa-
yKn toxVeL Ilmf(x) > 0.

Avwxuallmf(x) 0 rors&evwxuetkar avayKr]othm ( )—+oo.

Av limf(x) = 0, tote lim 7=y f( j =+00.

Av LoxVet lim f*(x) =+oo, téTe lim f(x) =+o00 A lim f(x) =-co.
Av urtapxet o lim (f(x)-g(x)), tote eivat ioo pe £(0)- g(0).
Av f(x) < 0 ywa k4B x € R kat n ouvaptnon f éxeL dplo oto on-
peio 08a eivat limf(x) < 0. -
X

. . , . f
Av limf(x) = 0 kaw limg(x) =+oco toTE lim a(x) - 0.

H ewodva f(A) evdc SlaoTApaTog A HEow ULAC CUVEXOUG oUVAPTN-
onc f elvat dtdotnpua.

K&Be moAuwvupikr ouvaptnon, sivat ouvexng oto R.

Av pla ouvaptnon f elval acuvexng og kamolo onueio tou nediou
0pPLOMOU TNG, TOTE 0 AUTO TO onueio dev Ba UTIAPXEL TO OPLO TNC.
KaBe ocuvaptnon sivat cuvexnc oto nedio oplopol tnc.

Av yla tig ouvaptioslc f kat g ou opilovtat oto R, n g eivat ou-
vexngoto R katoxvet f2(x) = g*(x) yla kdBe x € R, téte n f eivan
ouvexng oto R.

Av n ocuvdptnon f elval cuvexng o’ éva dtaotnua A, tote opiletal
kot n ouvBeon f - f oto A Kal elval cuveEXNG o€ QUTO.

Av n ouvaptnon f eivatl ouvexnig oto R, téte n e€iowon f(x)=0
€XEL Ko TouAdyLotov pila.

H ewova f(A) evdg avolktol SLacTAROTOC A HECW HLOG CUVEXOUG
Kal pun otaBepng ocuvaptnong f eival avolkto f KAELOTO Slaotnua.
Av n ouvaptnon f eivat cuvexrc oto R, wote f(a)f(B)f(v) <0 pe
a,B,7 € R, t6te undpxet xo € R, wote f(xo) = 0.

Av n ouvéptnon f eivat cuvexrig oto [a, B, wote a < f(x) < B yua

+
k&Be x € [a, B], Tote umdpxeL xo € [, B], wote f(xo) = N 5 b

Eotw n ouvexng ouvaptnon f:R - R, yia tv omoia wyxvst

x*f(x) = x - nux yla kdBe x € R. To f(0) eivar %

Av n cuvdptnon f eivat cuvexig oto [0,1] kat n e€iowon f(x) =0
éxeL pia pila x, oto Stdotnua (0,1) téte Ba toxvel f(0)f(1) < 0.
Av n ouvaptnon f eivat cuvexrc oto [, B| tote n f éxet éva pova-
SO PEYLOTO Kat £vol LovadLko edyoto oto [a, B].



23.

24.

25.

3.10

Av f cuvexng kat yvnoiwg povdtovn ouvdptnon oto [a,B] pe
f(x0) = 0, xo € (a, B), o1 f(@)f(B) < 0.
Av pia ocuvaptnon f:[a, ] — R eival cuvexrg, téte to oOvolo Ti-

MWV TNG €lval KAELOTO SdLaoTnua.
Av n ouvdptnon f eivar cuvexig¢ oto Sidotnua [a,B], ue

f(a) # f(B), tote n f maipvet TLpég povo petady twv f(a) kau f(B).

AcknoeLg yia Aon
No UTtOAOYLOTOUV Ta TOPAKATW OpLaL:
(np(mx)- 1) + e 8. lim X" - 6x+8|+e”
Y 2x+5 ' ' **3|x—6x+9\+«/x+1
Vo lim(F-2x+y/x*-1). 8. Ixi[r;[(Zx-3)253\/x +1+[13x-4]].
. Iimx2+7x—11 x*+3x-30
Tl XP-5X+6 x*-1
Na urtoAoyloTtoUV Ta MapaKATw opLa:

lim
X—-2

ot. lim
X—2

1
a I|m4-x2 B Iim4 X’
w2 X+2° 1 1
x—3 2_7
lim (x+2)'-8 5. lim x* - 4x% + 5x - 2
=0  X°-2X " ox=2 x*+3x-10
€. Iim< zx-l - 24 ) oT. IlmL
-2\ X -3x+2 x°-4 -l X+ X H+X+ 1T
No uTtoAoyLoTOUV Ta TOPAKATW OpLa:
o “m3x22+7x-4 8. lim X' -2x2+1
Tox-r x"-1 7 ’ x~1x+3x X +2°
Y nm’f"”i’”z 6. lim &
Tox-1 X -4x+ 37 ’ Mx -5x+4°
€ “m—2x2-3x+1 ot. lim= - 3x
R x-1 : T k-0 X2+ 3x°

Na urtoAoylotouv Ta napaKdtw opLa:
a. lim . B. X"+ 3x-4 V. lim—F——
=1 /X -2 N /X 3x+3-1° =2 /X245 -

1+x-1 ¢E_§-¢1+x 2-yx-3

6. lim————. £. Iln;

X0 X x x’-49
Na uTtoAoyloTtoUV ta mapakdTw opLa:
a. Iimxzi_l. B. lim X-8

=13/1-x-3/2 w8 3/x -2

. X+3-¢3x+1 «/x+3 \/x+8+1
2 lem 3\&_1 . 6. ir -1
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Jx-4 ﬁ+./x -1
€. Ix'f?x T3t oT. Xﬂ ﬁx 1

|x*-2x-3|-[x+1]-2

Na urtoAoylotoUV ta mapaKATw opla:
Vx*-8x+16-|x-4]
x-4 )

m Txrac11 - P Im
o x-2]+x*-3x+1 |2+ 3x|+x*-12
g x*-1 : 6. lim x*-3x+2
o x-2]+x-2 Cx-1]+x*+x-14
E. |xlmm oT. |X|[T3‘I -9 .
No UTtoAOYLOTOUV Ta TOPAKATW OpLaL:
| x-a]+x*+3x o x-1]+x-1
a. I|m o1 . B. ILTT
X -4+[x-5x+6] x2-2x+1
im X-2 o Im T q
o x-1[+x*-3x+2 Cx-2]+x*-4
€. |XI£T11 -1 . OoT. |le;lm
No uTtoAoyLOTOUV Ta TIOPAKATW OpLaL:
o 2Ix+2|+|x-4]-7 _|x+6]|+4[x+1]+4x+2
M= x+ox+g - P Im 2C+7x-4 '
Ix+2]-|x+1[+1 |- 3\+\x| 3
X2 X* + 2x : 6. lim x* - 3x '
o Ix]+x*-3x |x*-10x+9|-|x- 1]
€. lemﬁ. ot. lim x-1]
Na urtoAoyloTtoUV Ta MopaKATW OpLa:
X+ x]-2x |4 -x|+2x-8
Q. |le#. [3 |leﬁ
_X-3+[3x-x| X - x|
M e O MM T4 ox-3¢
_|x*-2x|-|x*-5x+6| o [xP-2x+ 1]+ 2x-2
€. Ix|[r21 x-2] . oT. le[g 2 -TIx 16 .
No uTtoAoyLloToUV Ta MOPAKATW OpLa:
o X p Sy i
8. lime X e im J““‘Bx'ﬂ'““zx.
x—0 X+ NUX " x—0 X
npx

ot. lim—F———
0 3-4/x+9
No uTtoAoyLoTOUV Ta TIOPAKATW OpLaL:
e B. limX-X lim X13X
TS0 MUX V- AMepx

al. I|m



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

. EPX-MU2x .
6. Ix|[r37)(2+4x . . le[ro1
No uTtoAoyLOTOUV Ta TOPAKATW OpLaL:

o 1-y1+px
m—

|m1x\. oT. IimM.
X x—0 |X‘

o lim——,
B x=0 /1 -0DVv2X

o xPEXT - mux . 3x-4npx
vl e 8 lIm S+ 7nux-

e, lim—1_0Lv2X ot. lim
x—0 X(/3+X'\/§) x—0
Noa BpgBouv av uTtapxouV Ta OPLA TWV:
X’-3x-5 x>4
a. f(x)=
ovv(nx)-2,x < 4
n(x*-6x+8)
x-3x+2 & X7 2

. f(x)= OTO Xo = 2.
B. ) VX2 -4x+4+2-x ’

V) ,X <2

1-ovvx
2 .

OTO Xo = 4.

X4-X+1 ‘X|<3
y. f(x)=1 x'+3 OTO X, = 3 KAl OTO X, =-3.

Vx*-5, |x|>3

, ) ) x+2a-1,x<0
NoaBpebeito a € R woteyiatnouvvaptnon f(x) =

2x+a-3,x>0
va uTtapyet To Opuo lim f(x).
Na Bpebolv ta a,fER  wote vy 1™ ouvdptnon
ax+f, x<0
f(x)=40, x = 0 va toxVet limf(x) = 1.
Bx+a-1,x>0
Na BpeBolv ta a,fER wote vy 1N ouvdptnon
ax’+x+1, x<2
-
x> -Bx+13,x>2
kA rapdotacn tne f va Siépxetal and to M(-1,3).
Na Bpsbolv ta a,fER wote vy 1N ocuvdptnon
X’ +a, x€[-1,1]

va utapyet to Opuo lim f(x) kau n ypadt-

f(x)=92x"+ax+B,x €(1,4] va undpyouv ta épla limf(x) ka
3x + 2B, x €(4,5]
lim (x).

2
. . . , .o xX-ax+
Na Bpebolvoltipégtwv a, B € R, woteva ivat |II‘T278 =
ol

x*-4 it
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20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.
27.

28.

29.

30.
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No Bpebeito 6plo |im f(x), étav:

o lim(f(x)+4x-3)= 1. B. U@2§¥gl 4
f(x) 3f(x)-5

i =2, 6. lim———=5
VA el x+ 1 x4
Av mpx- f(x) = mu3x yla kdBe x € R ka limf(x) = k € R, va Bpe-
Belo K.

Noa BpeBouv ta dpra tng f(x) oto X0, OTAV:

x'-4 12x 24
- 2 < f(X) 2 ’

X
Ix-1 1-x

B. -1 <f(X)<m,Xo=l.

. Xo = 2

3

X +4x2+3x\f( )< 2(9-x%)

Yo 71 2x-3 32+ 10x+3’ % Xo =-3.
5 GUVX‘lgf(x <(50\))2(x 1’ L =0.

MHLX )
e, Mux < xf(x) < e@x, Xo = 0.
Av LoyVeL 4x < f(x) < x°+4 yua kdBe x € R, va BpeBouv ta bplac:

a. Iim%. B. Iim%

X—2 X—=2
Av yia tn ouvdptnon f(x) oxUet 4x -5 < f2(x) - 2f(x) < 2x*- 3y
k&Be x € R va Bpebei o limf(x).
f(x
Av leg((x)) =aeR kat fP(x)+3g°(x)f(x)=4g>(x) ywa kdbe
x € R va Bpeite 1o a.
Av limf(x) = 0 va uTtoAoyLOTOUV Ta TTAPAKATW OPLAL:

T u(f(x) VP (x)-2f(x)+1-1
N P T R L R PR TP EP R

Av lim (f(x) +2x* - 4x - 2) = 5, va uroloyiotei To lim f(x).

AvioxVeix +f(x) = f(a - x) yiakd@e x € R pe lim(f(x) +2x-a) =1,
va Bpedei to lim f(x).

f f(1
n ()z() = 1 va Bpeite to I|m 1( \Fx)

-1

f
Av lim(f(x- 1) +x*-Inx +3) = 3 va umoloyLoTei to IJ[QW

f(x)+ -1 f 1
Av |Im—(X) hx=2 2, va UTIOAOYLOTEL TO |Im—(X)
X0 X o /f(x)-ovvx



31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

Av  f(x)(f(x)-x+1)=2x>-4x+2 vy KkdBe xeR «ka
f f(1

lim % = K, Tote va Bpebei o k > 0.
- f(x) 1

Avlim-z—, ka lim (g(x)(x* - 8)) =- 3 3, va Bpebeito limh(x),

orou h(x) = f(x)g( ).

Av lim (Vx+1-1)f(x)) =4, lim(g(x)(ovvx-1)) = 2, va Bpeite T0

()
i g

Av lim(3f(x) +g(x)) = 19 kau lim(f(x)-2g(x)) =-3 va Bpeite ta

lim f(x) kat limg(x).

No uTtoAoyLoTOUV Ta MOPAKATW OpLaL:

x*-8x+ 16

a. lem (x-4) B.
2x+ 3

2 leﬂlix Cowt 1 0.
NUX - OLVX

£. IJEQT. oT.

Na urtoAoyloTtoUV Ta MapakaTw opla:

5x-6

o Ix'mx 3x*+3x-1" B.
. X 2

v IxI£r1]<x2-1_x2+x-2>' g

€. Iim<i-l>. ot
x—0 ’X‘ X ’

No uTtoAoyLOTOUV Ta TOPAKATW OpLaL:

. x-1
a. lim
0 e x4 1 P
. -3
. lim . 6.
v x4 X x-2x+\&-2
. 3x-5
€. lim . oT.
1 /x-1
No uTtoAoyLOTOUV Ta TOPAKATW OpLaL:
a. I|m _2 B.
= MUX -
. X-3
V- im Gy T g

. -3
Ilmx—.
x4 /x*-8x + 16

l x*-1

im

X \/x +3x%+3x+1
i n/ x|

im

x—0 3\/? .

Iimx_1
x—0 T“J,X.
x-1

I|m ovvx-1-
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39.

40.

41.

42.

43.

44,

96

€ IlmA ot. lim _X-3

©ooz 200vx-1" LT 2Nux+1 -
Ma Tig 6Lad>opeq Twég tou a € R va umohoylotolv, av untdpyouy,
TO OplaL:

ST X’ -2a’x+a B. Iimxz-oax+20¢
-1 XA+ 6X - Ax+ 1" 2 |x-2]
v. lim X’ +zozx—5 .
1 x> =3x*+3x-1
Ma tg dtddopeg Tpeg Twv a, P € R va unoloylotoly, av umndp-
XOUV, Ta OpLaL:

i 2+ ax+ | 2x* + Px +4a
M X B M ax+a
- 1
lim ax +f 2 X +
x—0 X
Na BpeBet
x-1)f(x
a. To limf(x) otav Ilm( ) ( )
nuZx B
B. o limf(x) étav lim ) F0x)eo3x =+00.
2
; : . > X -5x+4
v. To limf(x) av yio k&Be x # 4 Loxvel f(x) 10 + 48x - 64"
2
. . . <X -5x+4
6. to limf(x) av yia kaBe x # 1 1oxvet f(x) o3+ 3% 1"
X+1|-2
e. 7o limf(x) av yia kaBe x # 3 1oxvet f(x) > x-3]
No uTtoAoyLoTOUV Ta TOPAKATW OpLaL:
o lim(x*-3x*+2x-5). B. lim(3x’-5x"+2x-5).
y. Jlim(x*-3x*+2x-7). 8. lim(2x*-4x*+5).
. lim|x’+2x*-5x-6|. ot. lim(-2x*+3x’ + 7x)
No uTtoAoyLOTOUV Ta TOPAKATW OpLaL:
a Ilmx-5x +2 B Iim4x3-4x2+6
T 2+ x-1 B T G
I 2x°+5x°-6 5 i Ax°- X+ x-4/2
Vo M ex®+3x-11" - M
e lim ox*+16x-7 ot lim 4x> +5x +2
T x°-3x%-1 T 2%+ 7

No uTtoAoyLoTOUV Ta TOPAKATW OpLaL:
| [%*+2x7-5x+ 1|+ x*- 7x g

a. lim . B.
X |4x* - 5x + 8 |

"m<|X2'1_x2—2x—3>
x—to\ X x+1 )



45.

46.

47.

48.

49.

v. limy2x*+x-1. 8.
€. !L{DQ(\/X2+2X-4+5\/—XS+2X2+1).

ot. lim(vx*-x+1-x).

No urtoAoyLloToUV Ta MOPAKATW OpLa:

o Jim(vx*+x+2x). B.
y. lim(G/8x* +x-1-x). 5.

e. lim(v4x +x-1-2x). oT.

Na urtoAoyloTtoUV Ta MapaKATw opLa:

a. !Lrpo(«/m+x). B.
V. in_r_gq(xﬁ+x2). 5.
e lim(Vax+1+yx’ +x+1-3x).
oT. xlimo(\/9x2+2x+ 1-3/x*+1-2x).

No uTtoAoyLoTOUV TA TTOPAKATW OpLaL:

a Iim\/X“-Hl_‘/x[‘-'-1 B

CE 4 l-yY X x+1 '
X2+ 1-x

. lim—F———F——. .

N °

£. J[EUO(\/X+«/X+\/;-\/;)-

oT. lim(Vx*+x +/4x* +x+1 - 3x).

No uTtoAoyLOTOUV Ta TOPAKATW OpLaL:

a “mw B
' X—+oo 3ex + 2 :
x+1 _
v imos o
ex + ex+2 _ 2
£. Jlﬂm- oT.
No uTtoAoyLoTOUV Ta TOPAKATW OpLaL:
e>(+1 _ 3)(
@ MMz P
. Inx
V- iminxs 1 °.
2x 3x+2 + ex 1
€. |Imw. OoT.

limy/7x* + 5x - 3.

VAX +x+4

im~—x-5

(Vx*+x+1-x).

|
—+00

|
lim (vx* +5x-3 +x).
li

lim (v 9X* +x + 2 + 3x).

Xli__m(\/x2+x+ 1-/x?-4x).

lim (3/x-3/x-1).

=

fim (Vo V- x-

Iim 6x+1'3'6)(+3
N o0 1 _ 2 . 6x+2

I 2x-1 2x+2 _ 3
m

N 2x 2x+3_1 .
1

lim Inx
e InNX+1°
2x 3x+2+ex-1

I|m

Vx).
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51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.
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Na urtoAoyloTtoUV ta mapaKATw opla:

o Jim(x°+x-5%). B. lim(2*-3"-x°).
Y. Xll(goleTﬁ. 8. limin(vx+1-yx).
€. I|mln< Tpex ) ot. lim 1 T.
x—0 X + X x=0" 1 4 2
No urtoAoyLoToUV Ta OPAKATW OpLaL:
a. fim B lim 7%
1 1 . 1
2 JLmXﬂuY 6. lemxnuy.
. xP=2xmu3x
e lim3 i Govax - ot. nux i X

Mo tig Stadopec tpég Twv a € R va Uno)\oytorouv TO OplaL:
a-1)x*-2x+3 4_Ex?4x-
o lim @ 1X . B. |im XX *tx-2
e (- 2)XP+3x- 7 o (@-4)xC+ X -x+8

v. lim(Vx*+3x+2-ax+1). 5. lim(Vx*+x+3+ax).

Mo tig S1adopeg TéESG Twv a > 0 va urtoAoyLloTouy Ta opLa:
a Ilm 3x+1+ O[X'l' 1 B II 2X‘40[,X+1
HEN LA 3x+0[x—l_ 1 . . Yoo 2x—1+ax .
Ma tig Stadopeg tipég twy @, B € R va umoloylotoly ta dpla:
 (a-1)x-ax+p _ (a-1)x*+2x-1
@ Mg Px+1 P im Px*+x-3

Aivetaw n ouvdptnon f:(1, + o) — R yia tnv omnoia toxvel
VIx*-3x+1 <f(x)< 3x+4
X+ 2
Na Bpebeito limf(x).

yla KaBe x € (1, + o).

‘Eotw ouvaptnon foptous’vr] oto R yia tnv onoia toxvet

2
izii iyLaKa98x>O
Na BpeBei to xli_r_r;f(x).
P(x
Av |LYQCXS_2) =2 kat lim m(12>>< = K, va Bpebel o TUMOC TOL TTOAVW-

vOpou kabwg kato k € R.
Av n ouvvaptnon f:R—-R eivat mepurtip Kot LoxUEeL

J[mo(zf(x)+x-\/x2+x+1)=3, va Bpebei to limf(x).
Av woxvel x(f(x)+g°(x))=2(f(x)-g(x)) ywa kdbe x € R, va
Bpebouv ta opta lim f(x) kot limg(x).



60.
61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.
69.

70.

71.

72.

73.

‘Eotw ott lim

Eotw ot lim

f(X) 1

SNy

1

Av LoxVeL < e kaBe x € R, va Bpebeito Xli_ljlf(x).

‘Eotw ouvaptnon f oplopévn oto R ywa tnv omoia woxvel

[(1+x°)f(x)-x*[ < x yio k&Be x > 0. Na Bpebei to limf(x).
Av oxvel (2°+1)f(x)>e* yla kdBe x € R, va uno)\oytota 10

f*(x)-2f" (x) +
= 2F° (x) + 3f(x)- 5
Av oxVeL f(x)x' < ovvx-1 ya kdBe x € R, va umoloytotel to
oplo Ixipg(\/fz(x)— 2f(x)+3 +f(x)).
Av oxVel f(x)xnux = e* yia kdBe x € R, va urtoloylotel To dplo
Ixipow<\/f2(x)+f(x)+ 1- f(x)).
f(x)-a

Av Iimm =+00, 6mov @, € R, va Bpebeito lim f(x).

X—Xo

I|mf(x) Koatoruwv va Bpebei to lim

f(x)(1-ovvx)

Av LoxVet lim =-00, va BpeBei to limf(x).
X— X—

o FOO(x-1) -

Av oxvet lim e ol va Bpebei o lep?f(x).
27 (x) +e*?

Av lim gm)x = 5 va unoAoyLoTel To xIimcf(x).

Av  oxver  f(x)=f(2-x) yw@ kdBe xER  «ka

lim(f(x)- \/x+1+f) 2, va urtohoytotei to lim f(x).

Av woxUeL 2f(x) - xf( ) 11 yia kdBe x € R-{1}, va BpeBouyv,

av urtdpxouv Ta dpLa xIlﬂr;rgof(x) kau lim f(x).

Av lim f(x) =+o0, vot untoloyioTel To lim[In(2+x*+3)-f(x)].

ing ﬂim = 0 pe f(x) < 0 yio kGBe x € R. Na uro-
3 (x+2)+7f(x+2)-1
0 6f°(x+2)-5f(x+2)+4"
[ X + x|
X2 XZ('ﬂH%"’ 1)f(x)

f2(x)+3f(x)-2

Na unohoyiotel to lim ¢y

Aoylotel to I|m

=0, pe f(x)> 0 yia kdBe x € R.
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75.

76.

77.

78.
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Na e€eTacB0oUV WG POG TN CUVEXELX OL TTIOPAKATW CUVOPTNAOELG:

X-y/x

X+4/x’ x>0 x>+ 1,x<-1
a. f(x)=11, x=0. B. f(x)=)3-x, -1<x<2.
X* + MUX 2
XX <0 £ x>2
1-x%x|<1 VX
V. f(x)={xz_1yx>1' 6. 1‘(><)={GUVX+ x X7 0
’ 1’ x=0
1
3ex-1 In(x+1)
e. f(x)= e%+1,x¢0. oT. f(x)={|nx'1¢X>O.
3, x=0 0, x=0

Na e€eTacB0oUV WG TPOG TN CUVEXELX OL TTIOPAKATW CUVOPTNHOELG:

1
o f(x)z{e +1,x<0.
ovvx, x=0

B. f(x)= {(x- 1)00\/%,0 <x#1

0, x=1
|x*-5x+6/[-2 "
y. f(x)= -1 X7
ovv(mx), x<1
-1
\/x;-1' x>1
5. f(x)= %, x=1.

Vx*+3-2
x-1

X< 1

x*-ax+1, x<3

Fotw n ouvdptnon f(x)=4(4+P)x+2a, 3<x<4. Na Bpe-

X+ (a+P)x-3,x>4
Bouv ta a, B € R wote n f va eivat ouveync.
Na BpeBouv ot Tipég Tou a € R, wote va eival cuvexng n ouvap-
n(xnp® (ax))
3

non f(x)={ X X#0
2a-1, x=0

Na BpeBolv ot Tipég twy @, B € R, wote va gival cuvexig n ou-
|X*-4|+|x-2]|

vaptnon f(x)={ Xtx-a X772,
e, x<2




79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

‘Eotw n ouvaptnon f(x)={

Na BpeBolv ot tiuég twy @, B € R, wote va gival cuvexig n ou-

a
i ( gg(BX))'x 0
vdaptnon f(x) = %, x = 0.
7VX+XB_OL' X <0

a/x|+B(Vx+1),x€[0,1)
ayx+Px+1, xe€[1,3]
Bouvta a,p € R wote n f va eivat ouveyng oto nedio oplopol tng
kaw 4 lim f(x) = 12 lim f(x) + 1.

X=7 X—7

Na Bpe-

3
, . {X +OLX+B,X7£2
Aivetar n ouvdptnon f(x)=7 |x-2]
Y, X=2
a,B,vy € R wote n f va eivat ouvexnc.
20x+3p, x<-1
Alvetal n ouvdptnon f(x) =41 +x’, -1<x<1.NaBpebBolv
Bx*+3ax-5,x=1
ta o, P € R wote n fva eivat:
O. OUVEXNG.
B. ouvexng oto X, = 1 KAl AOUVEXNG OTOG Xo =-1
Av (x*-x)f(x) = (ovv2x-1)(¥/x - 1) yia k&Be x = 0, vo Bpedei o
TUTOG TNG ouveXoU¢ ouvaptnong f oto [0, + o).
Na BpeBel o TUTOG TNG cuveXOUG cuvaptnong f yla tnv omola Loxu-
el xf(x) = N3x + X° - X yLo KAOE TIPOYHUOTIKO apLOUO X.
Na BpeBel o TUTOG TNG cuveXoUG cuvaptnaong f yla tnv onola Loxu-
el xf(x) = MU5X + 2x* - X yLo KABE TPAYUATIKO aptOud X.

. Na Bpeboulv ta

Av XT]!.L% < xf(%) < 1 yia kaBe x # 0, va e§eTaotel WG MPOG T

f(x)
GUVEXELA OTO X, = 0 n ouvdptnon g(x) =1 x X 70,
1, x=1

Av f2(x) < 2xf(x) yia kdBe x € R va SsixBel otu:
a. n felvalr ocuvexng oto O.

f(x
Av yla tn ouvdptnon f, oplopévn oto R, yia kdBs x €[0,0]
, NUX+ X+ 8 ,
LOXUEL f<f(x)+oz<\/x+l+1, va PBpebel n
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90.

91.

92.

93.

94.

95.

96.

97.

98.

99.

100.

102

Tl tou a € R, wote va eivat ocuvexic oto 0 n ouvaptnon
f(x)-f(0) f(O)
g(x)= X >0,
X +4f(0)- a,x<0
Av | f(x)-f(y)|<|x-y|ya kdBe x,y € R, va beifete 6t n f elvan
ouvexng oto R.
v iy (/2 DI ()
va Bpebeito f(1).

Av ovvf(x) = 2x - T ya kdBe x €0, 7], 6mou f cuvdptnon cuve-

= 2 koL n ouvaptnon f elvat ocuvexng,

xn¢ oto R, va Bpebei to f(%)

Av f(0)=4 kat f(x)yx*+1 =2n°x+f(x) yia kdbe x € R, va
Se1yBet ot n f elvaw ouveync oto 0.

Av yia t ouvdptnon foxVet 3f(x) = 2x + npf(x) yua kdbe x € R,
va deifete otL:

a. |f(x)|<|x|yuakdBe x € R.

B. n felval ouvexngoto x, = 0.

Av yia tn ouvdptnon foxOet [xf(x)-nu(x-1)-f(x)[+2x < x*+1
yla kdBe x € R kat sivow ouveyng, va e€etdoete av n ypadikn ma-
pdotaon tng f mepvd and to onueio A(1,1).

Av n ouvaptnon f elvat ouvexng oto X, =0 KalL LOYUEL
xf(x)+ 1 < ovv5x yla kdBe x € R", va BpeBei to f(0).

Av yia tn cuvdptnon f loxUet f(2 - x) = f(x), yla kdBe x € R kaun f
elval ouvexng oto 3, va deifete otL n f eiva cuvexng oto -1.

Av n ouvaptnon f eivat ouvexng oto 0 Kol LOXUEL
f(x)+f(x+1)=x>+x+1 ywa k&Be x € R, va Seifete étL n f eivan
ouvexng oto 1.

Fotw 6t f(x+y) = f(x)f(y) yta k&Be x,y € R. Av n f eivat ouvexrg

oto 0, va SexBet 6tL eivat ouvexric oto R.

Fotw otL f(x+y) = e*f(y) +e'f(x) +xy yia kdBe x,y € R. Av n f &i-

val ouvexng oto 0, va SexBei ot ivat ouvexrg oto R.

Na SelyBel OTL oL MapOaKATW EELOWOELG XUV TOUAAXLOTOV pia pila
oTOo avtiotolyo dlaotnua:

a. 2nux+3ovvx = 0 oto (0, 7).

x> =x+1oto (1,/2).

X + ovvx = 4 oto (T, 27).

x+1 xt+1
- +XB—00TO(OLB)

o =
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102.

103.

104.

105.

106.

107.

108.

109.

110.

x°+1  x*+3
e 51 *tx.3 =0010(L2).

ePX opx T T
o gortax-g =000 (3 5)
Eotw ouvaptioelg f, g ouvexsic oto [, Bf] kau

f(B) =g(a), fla)=g(B)# g(a). Na Seifete 6Tl UTAPYEL TOUASXL-
otov éva o € (a,B): f(p) = g(p).

Eotw f, g ouvexeig oto R kat f(x) <0 < g(x) yia k4B x € R kat
umdpxouv @,B € R wote f(a)=a kot g(B)=B. Na Seifete ot
v € R tétoo wote f(v) +g(y) = 7.

Av n ouvdptnon f eivat cuvexrgoto [0, 1] kat f(0) = a ko f(1) = B
ue a,B €(0,1). Na deixBei 6tL n e€lowon f(x) = x éxel TouAdXL-
otov pia pifa oto (0,1).

Av n ouvéptnon f:[-a,a] —[-a,a], a > 0 sivat yvnoiwg avéovoa
KoL oUVEXNG, val delete OTL N C; €XEL €va LOVO KOLVO OnElo e TNV
y =-X.

Eotw ouvaptnon fia,B]—R ouvexic pe f(oa) =p*  «kau

f(B) = a*. Na amobeifete dt umdpyet 0 € (o, B) wote f(0) = 02,
orov o, € R pe a<P.

Eotw ouvaptnon f:[O, 1] - [0, 1] ouvexngc. Na amodeifete otL
urdpxet 0 €[1,e] wote f(In0) = In 6.

Eotw f,g:[a, B]—[a B] ouvexeic ouvaptioec. Av f(oc) = Kol
g(B) = B, va amobdeifete ot umdpxet Touldytotov éva 0 €[a, B]
wote k- f(0)+A-g(0)=(k+A):0, dmou k,A € R opdonpot kat
a,peR pusa<p.

Av n ouvdptnon f eivat ouvexrig oto [0,1] kat -1 < f(x) < 0 va bel-
xBel otL n e€lowon 7 (x)+ f(x) =-x éxetL pia TouAdylotov pila oto
(0,1).

Av f:[0,2a] - R ouvexrg ug f(0) = f(2a) va dexBei dtL umtdpyel
£ €(0,a) wote f(§) = f(E+a).

Eotw ouvaptnon f:[a, B] — R émou a, B € R pe a < B. Na arodei-
Eete oTL:

f(ﬂ) +f(v) (o).

o. AVa<p<V<BTOTE UTIAPXEL X, E (oa,B)dmtsf =
B. Ava<p<v<pkat0; 0, Betkol apBpol aképatot, ToTe LTAP-
0. F(1)+0,f(v
XeL X € (a, B) wote f(xo) =— <9)+ ez ( )
1 2
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Eow ouvaptnon f:la,B]—=R  ouvexic Aivetar  du

f(oa):f(ang). Na amoSeifete ot umdpxet 0 €[a,B) wote

f(9)=f<9+ B_;,OL), émou a,B € R pe a < B.

Eotw ouvdptnon f yvnoiwe avfouca kat cuvexis ot |a,B]

Kal ouvaptnon g yvnolwg ¢pBivouoa kal ouvexng oto [a,B]. Av
f(la,B])ng([a,B]) # 0, va amodeifete 6Tl UTMApPXEL pOVASIKO
0 ela,B] wote f(0) = g(0).
Atvetal n ouvaptnon f pe
f(x)=x"-(a+B)x* - apx+aB,

orov a,pER. Na amnobeifete o611 undpxet 0 € [O, 1] WOoTE

1-a)l-
f(0)= (12 eN1=B)
Na amodeifete otL n fiowon x°-16x = 11 £xeL TOUAAXLOTO pLa
pila oto R.
Av a, B > 0, va anobeifete 0tL N e€iowon aovvx + 2 = 2x €XEL pla
TOUAQ)LOTOV BeTIKA TIpaAyUaTIKr AUon mou Sev ival peyalutepn
Tou a + B.

‘Eotw ouvaptnon f:R - R ouvexnc pe f(x) =x’+ax’+f, omou

B>0 kat a + B < -1. Na anobeifete ot n e€iowon f(x) =0 €xeL
TPELC pIlEG TIPAYUATIKEG.

Eotw f,g: R — R 800 ocuveyeig ouvaptAoEeLg, wote f(x) - g(x) = KX,

yla kdBe x € R, 6mou k otaBepd¢ mpaypatikdg aptOpog. Av n ypa-
bk TapAacTaon TNG g TEUVEL Tov afova x'x o€ SU0 onuela e eTe-
POONUEG TETUNUEVEG, va amodeifete OtTL n e€lowon f(x) =0 £xelL
pa touldytotov pia oto R.

Eotw ouvdptnon f ouveyric oto R kau Stdotnpe [, ]S R. Avn f

avoroLel TI¢ tpolnodéoelg Tou Bewprpatog Bolzano oto [a, B]
va anobeifete ot n e€iowon f(a)f*(x)+ kf(x)+F(B) = 0, émou «
TIPAYHATIKOC aplOudc, £xeL SUo AVoelg oto R.

Eotw ot ouvexeic ouvaptioec f,g:a,B]— R, omov a,p R

He o < B. Eotw emiong ot f(oz) =B,f(B)=a,g(B)=B «kat
g(a) = a. Na anodeifete ot umdpxet Toukdxtotov éva 0 € (a, B)

wote (fog)(0)+(g-f)(0)=20.
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‘Eotw ouvaptnoelg f, g ouvexeilc oto Saotnua [—oz,oz] omnou

a € R, wote n f va eivat nepurt, n g dpBivouvoa kat va oxvel
g(oa) =-Q Kol g(-oz) = a. Na anodeifete OTL UTIAPXEL TOUAAXLOTOV

EVal Xo € (—oz,a) WOTE va LoXVEL f(g(xo>) + f(xo) + g(xg) =0.

Eotw OUVOPTAOELG f.gla,B] - R OUVEXELG woTte

f([a,B]) = ([, B]) =[a, B]. Na amobeitete 6tL undpxet 0 € [a, B]
wote vo woxvet f(g(0))+g(f(0)) = 20.

Atvovtal ol OUVEXELG OUVOPTAOELG
f.gh:la,B]—[c,B], omov a@,BER pe a < B, wote n f va
elvat yvnolwg avfouoca esvw n g yvnoiwg ¢OBivouoa kot
f([a,B]) = g([a,B]) = [, B]. Eoww emionc 6w h(a)=P Kk
h(B) = a. Na anodeifete otL undpyel 0 € (a,B) wote va oxveL

f(g(h(0))) = g((0)).

‘Eotw ouvaptnon f cuvexng, wote

3«/2x+8-\/x2+4<xf(x)<m1%+x6 (1),
YL K4OE X € [-4, +00).

a. Na anodeiete 6t f(0) = %
B. Na amodeifete OTL LTIAPXEL TOUAAXLOTOV €va K € (0,1] woTe

f(k)= nu%+ K®.

‘Eotw ouvaptnon f ouvexng oto R wote va wkavomolel tig ouv-

f
Onkeg lim X(_X1> =4 kot Anp(x-2)<(x- 2)f(x> < x*-4, yua kaBe

x € R. Na anobeifete 6TL n ypadikr mapaotaocn ¢ TNE ouvaptn-
onc¢ f téuvel tnv ypadikn mapdotacn tng mopaBoricy = x*-x+ 1
O€ ONUELO PE TETUNUEVN OTO dLaoTnua (1, 2).

Fotw ouvdptnon f ouvexig oto [0,1] kat yvnolwg ov-

fovoa pe f(0)=2 kau f(1)=4. Na &eixBel o6tL n efiowon
1 2 3 4
fleg)+flc)+fle)+flT
f(x)= (5> <5>4 (5> <5> éxeL pia Touhdylotov Abon oto
(0,1).

Eotw ouvdptnon f cuvexrc oto Staotnua [a, B], dmou @, B € R pe

a<f, KAl Xi, Xz, X3, Xs,Xs € [a, B]. Na amodeifete OTL UTAPXEL
k€ (a,B) wote 15f(k) = f(x1 ) + 2(x, ) + 3(x5 ) + 4F(x4 ) + 5F(xs).
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Av n ouvdptnon f eival ouvexig oto Sdotnua [a,B], émou
a,BeR pe a < B, va anobdeifete ot undpxet 0 €[a,B] wote

f(0) = % 2f(oz)+3f< o&; B >+4f(8)].

Eotw ouvaptiioelc f, g cuvexeic oto Stdotnpa [, B wote va oyvet

g(x) £+ 0, ylokaBe x € [a, B]. Naarodeifete otiumapxet £ € (a, B)

f(§) 1 1

TETOLO WOTE o(5) " E-a Yep

Eotw ouvaptnon f cuvexrc oto Stdotnua [a, B kat 01, 0. € (a, B)

SV0 SLadoxIkeG AUOELS TG e€lowang f(x) = 0. Na amobeifete otL
oTo SdlaoTtnua <p1,pz> n ouvaptnon f Siatnpet otabepd mpdonuo.
Av yla kdBe x €[-1,0] woxvet 6t X + 2xf*(x) = 8 kat n f ouvexnig
va SexBel otL n f Statnpel otaBepo mpoonuo.

Av yia kdBe x € [a, B] oxbeL ot f(x) # 0 kau n f ouvexrg va bet-
xOet 6t n f dratnpet otabepd mpdono.

‘Eotw ouvaptnon fouvexngoto R kata>0. Oswpolpe Tov pyadikod

aplOuo z = x + if(x), omou x € R. Av elvat f(%) = %,f<37a> =—%

KOL Yl K&mowo X, € (0,2a) wxvel |z-al<a,)2z-al>a ka
122-3a|> @, va anodeitete ot f(a) = 0.

Noa BpeBel To GUVOAO TIUWV TWV MOPAKATW CUVOPTIOEWV:

a. f(x)=x-ovvx-4, x €(m,2m).

B. f(x)=e*-1,x€][0,+o0).

y. f(x)=e*-1+In(x+1),x€[0, +o0).

5. f(x)=xInx, x €(0, +o0).

Fotw ouvdptnon FR—-R ouvexic pe f(0)=0 kot

xIi_r_uf(x)=+oo. Na beiete OTL UTAPXEL TOUAAXLOTOV €va X, < 0
, . 1
wote f(xo) = €+ Xomt

0

Aivetal n ouvdptnon f:(0, + o) — R pe f(x) = %— X+ 1.
a. Na Bpebei to ouvolo tipwv tne f.
B. Na Seifete otLn f eivat avtiotpéPun kot 6tLn f eivat yvnoiwg
¢Bivouoa.
y. Av Bswpricoupe otL n f' eival ouvexic vo PBpebel 1o
o f(x)-x
xlmox +f1(x)"
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